

漯河市2020年9月份十佳市民事迹简介

照顾瘫痪弟弟46年的李绍文



李绍文,男,76岁,召陵区万金镇郭庄村村民。1974年8月,当时年仅22岁的弟弟李查得在为生产队拆除旧屋时被倒塌的墙体砸伤,由于受伤过重,李查得高位截瘫,腰部以下失去知觉。他难以接受现实,脾气变得暴躁,但哥哥李绍文一直包容、开导他,并倾其所有为他看病,使原本贫困的家庭雪上加霜。虽然已经成家且儿女尚幼,但李绍文依然担负起重任,46年来,他靠种地和在周边村子打零工养家糊口,并无微不至地照顾着弟弟。他的举动感动着村里的乡亲,“从我记事起,绍文哥就在照顾着弟弟,这么多年来很不容易,也很难得,村里人都很敬重他。”今年42岁的郭庄村党支部书记郭占伟说。

(召陵区委宣传部推荐)

助贫困学子圆梦的刘金奎



刘金奎,男,37岁,中共党员,漯河市第五高级中学高三年级班主任。在近15年的教学生涯中,他以教书育人为己任,并连续两年通过漯河日报社“爱心桥”活动资助贫困学生上大学。漯河四高的学生应雨婷今年以654分的成绩考上了湖南大学,可上大学的学费和生活费让她的家庭承受着巨大压力。刘金奎看到报道后立即联系记者,以定向捐助的方式匿名资助应雨婷2000元。了解到同校的学生王亚莉以587分的成绩被青海大学录取,却因学费、生活费而发愁时,刘金奎毫不犹豫地伸出了援助之手:“我只是想拉这些贫困孩子一把,也希望他们能把爱心接力下去!”

(漯河五高推荐)

一线抗疫的张伟



张伟,男,35岁,中共党员,市第六人民医院心内科三病区主任。今年2月15日,张伟报名成为河南省第八批援鄂医疗队成员,于2月18日下午进入武汉方舱医院开始工作。在方舱医院,张伟穿着厚重的防护服、戴着三层口罩奔波在各个病床前,8个小时下来,护目镜罩上满是厚重的水蒸气,只能用手摸索着敲键盘,呼吸困难时就停下休息几分钟,稍微缓解之后又继续工作。经过35天的艰苦奋斗,他所在的方舱医院顺利关舱,成功治愈患者365人次,收治的患者零死亡、零回头。张伟因工作突出受到湖北省人民政府表扬,荣获漯河市、河南省抗疫优秀共产党员称号。

(团市委推荐)

致力于农业发展的张锋



张锋,男,38岁,中共党员,市农业科学院助理研究员。自参加工作以来,张锋一直从事小麦种质创新、新品种选育及示范推广工作,在新种质创制和育种方法方面的课题获多项专利,其中授权发明专利5项、实用新型专利9项。出身农村的张锋长期关注我市农业生产、服务农业生产。农忙时节,他总是保持电话24小时开机,时刻关注农业生产问题,通过现场查看、田间地头讲解、网络视频诊断等形式,传播现代农业科技成果,指导农民科学种田,帮助农民解决粮食生产中的技术难题。先后参与“志愿服务乡村”行、“送农技到农家”等活动,仅2019年深入田间调研二十余次,服务群众2000余人次。

(团市委推荐)

为百姓办实事的第一书记胡广永



胡广永,男,37岁,中共党员,舞阳县辛安镇刘庄村第一书记。胡广永发现,刘庄村的贫困户大多是因病、因残致贫,为此,他发挥派驻单位专业技术优势,邀请医院专家为村民开展义诊、体检活动。为发展新业态、提高农业附加值,胡广永与村“两委”干部赴郑州、周口、山东寿光等地考察,在刘庄村建立起脱毒红薯种植基地,打造了薯、薯、粉条的种植加工一体产业链,大大提高了村集体收入。两年来,刘庄村先后荣获全国乡村治理示范村、河南省基层党建示范村、河南省文明村等市级以上荣誉二十多项。胡广永本人也多次获评驻村之星、助力脱贫攻坚领军人物、新冠肺炎疫情防控表现突出的第一书记称号。

(舞阳县委宣传部推荐)

热心公益事业的薛海亮



薛海亮,男,32岁,河南铂非生活服务有限公司总经理。农村出身的薛海亮在创业的短短3年里,凭借端正的品行、良好的信誉和精湛的技术,使公司不断发展壮大。在从“创业小白”到企业负责人的蜕变过程中,薛海亮热衷公益,致富不忘回报社会。公司提供就业岗位43个,还专门为贫困家庭提供特殊岗位,先后帮助3户贫困户实现脱贫。开展“服务公安民警、保障食博盛会”“马甲更红,漯河更靓”“学习强国、免费洗衣”等公益活动20余次;为志愿者、困难群众、老年人免费清洗衣服1.5万余套,清理维修家电1300多台。近两年,公司在公益方面投入资金80余万元,开展的一系列志愿服务活动赢得了社会各界的广泛赞誉。

(团市委推荐)

尽职尽责的市场监管人高峰



高峰,男,42岁,中共党员,市市场监管综合行政执法支队科员。自1996年参加工作以来,他长期工作在经济执法第一线,认真履职尽责,公平公正地处理每一起案件。今年6月,有群众反映某房地产咨询公司欺骗消费者,高峰和同事接到举报后多次走访群众、到现场实地检查、固定证据。经查,该房地产咨询公司为扩大销售开展了严重的虚假广告宣传,严重扰乱了市场秩序。最终,按照法律规定,该公司被责令停止违法行为,并罚款9万元。他先后被评为全省工商系统优秀工商行政管理人员、全市工商系统办案能手,他查办的两起案件被评为全省十佳案件。

(市市场监管局推荐)

呵护美丽家园的宋焕成



宋焕成,男,66岁,郾城区环卫工人。2017年以来,不论酷暑严寒还是刮风下雨,宋焕成每天天不亮就骑着清扫电动车,准时到保洁区将分包路段和小区路面清扫一遍,再将路边、小区的垃圾桶一个个地擦洗干净,做完这些,他又紧接着开始巡视、捡拾小区草坪和路边的烟头、果皮、杂物……宋焕成说:“每天必须赶在七点半前认真地完成这三项工作,这是我的职责。”工作岗位虽然平凡,但他爱岗敬业的精神和辛勤付出的劳动却似缕缕春风,既为人们带来了实实在在的安全感、获得感、幸福感,又在无声无息中感染、影响着周边居民和过往人群,树立了良好的文明风尚。

(郾城区委宣传部推荐)

致富不忘家乡的关伟强



关伟强,男,45岁,舞阳县太尉镇返乡创业者。2017年,他在太尉镇东王村注册成立联兴农民专业合作社,在太尉镇18个行政村及侯集镇的9个村带动450户农户入社(其中贫困户33户),发展花生种植3700亩。合作社统一提供优良种子、农药、化肥、技术,并承担市场风险。社员的花生平均亩产380公斤,花生种植总产值达到720万元,社员纯收入520万元,帮助1200名群众实现家门口就业。目前,合作社共投入资金550万元,购买了花生收割机23台、自走式花生脱果机4台、固定式花生脱果机7台、花生播种机12台,以及电脑筛选机、剥壳机等现代化生产加工设备,在带动社员获得良好经济效益的同时也获得了很好的社会效益。

(舞阳县委宣传部推荐)

用心服务职工的任鹏举



任鹏举,男,37岁,中共党员,临颍县总工会组织部部长。工作中,他努力钻研业务,探索入会新举措,有效破解了农民工入会难题,促使临颍县产业集聚区78家企业全部建立工会组织,发展会员1.58万人。针对工会工作面临的热点、难点问题,任鹏举经常到基层工会调研指导,倾听职工声音,并提出合理化建议。一名企业职工因脑出血倒在工作岗位上,正在医院办事的任鹏举得知情况后,及时为其垫付2000元抢救费用;一名患重病的职工子女不在身边,两年来,任鹏举奔波于医保中心为其报销每月的医疗费用,并为其组织捐款……多年来,任鹏举心系职工、用心服务,得到职工群众的一致好评。

(临颍县委宣传部推荐)

漯河市2020年10月份十佳市民事迹简介

为群众办实事的陈红涛



陈红涛,男,47岁,中共党员,召陵区人民法院召陵法庭庭长、一级法官。2017年11月,陈红涛被任命为召陵区召陵镇呼雷张村驻村第一书记。为解决该村建设资金紧张问题,陈红涛向召陵区人民法院争取10万元资金帮助建立党员群众服务中心。陈红涛为村民办了数不尽的实事、好事、暖心事,同时,他也没有放松本职工作,积极推行系列便民措施,每天及时更新便民小黑板及去向牌,让当事人少跑路、办成事;推行为当事人让一把椅子、端一杯水、说一声问候活动,争取拉近与当事人的心理距离;快审快结涉及农民工、涉企、涉及军人家属案件,为辖区经济社会发展和群众安居乐业保驾护航……

(召陵区委宣传部推荐)

寻求案件真相的赵勤伟



赵勤伟,男,汉族,48岁,中共党员,市公安局郾城分局刑事侦查大队副大队长兼技术中队中队长。25年来,他凭借对刑侦技术工作的热爱,一次次攻坚克难,先后参与多起重大刑事案件的现场勘查及检验鉴定工作,利用指纹、足迹、DNA、视频等技术,在侦破疑难复杂案件中起到了决定性作用。在侦破艰难复杂案件中起到了决定性作用。在遇害歹徒行凶,他毫不畏惧,只身勇擒杀人犯;他不畏艰苦,知难而上,连续破获两起命案积案。因工作成绩突出,他先后4次被评为全市十大破案标兵、技术能手,荣获全省优秀人民警察、市十大优秀人民警察称号,荣立个人三等功两次,2019年度被公安部评为刑事案件现场勘查工作先进个人。

(市公安局推荐)

带领村民脱贫致富的郭昭



郭昭,男,43岁,舞阳县保和乡郭庄村人。2016年,他创立豫科农业种植专业合作社、漯河瑞兴农业发展有限公司。几年来,他热爱公益事业,发挥企业责任,采取产业基金带动、集体经济带动、资产受益带动等多种帮扶模式,增加贫困户收入。产业基金带动257户贫困户增收,户均受益6000元。集体经济带动:建设葡萄大棚12座,形成物化资产,用于贫困户脱贫或村基础设施建设。资产受益带动:147户贫困户利用小额贷款资金559万元,在扶贫园区建设葡萄棚285座,出租给瑞兴产业园,贫困户每户每年资产受益1200~1600元……近年来,他充分发挥农村致富带头人的示范引领作用,调动了农民群众内生动力。

(舞阳县委宣传部推荐)

驻村第一书记申中华



申中华,男,50岁,中共党员,漯河高中教务处副主任,今年3月被派往西城县水坑赵村任驻村第一书记。半年来,他团结村两委干部一心一意谋发展,帮贫困户树信心、快脱贫;带领村民抓基础设施建设,与村干部一起多方协调资金80余万元,为村里修了一条1.6公里的水泥路。水坑赵村是个传统农业村,大力探索发展村集体经济、实现乡村振兴是申中华的重点工作。无工不富,无商不活,他知道只有产业兴旺,才能真正实现乡村振兴,为此他协调学校资金30万元,计划在村里建造一个农产品加工厂,进行豆制品加工,实现水坑赵村经济发展由“输血”到“造血”的转变。

(漯河高中推荐)

爱岗敬业的王倩



王倩,女,34岁,九三学社社员,市中心医院神经内科副主任医师。自工作以来,她一直在临床一线工作。她刻苦学习钻研,全面掌握了解本专业前沿学术动态和最新理论的同时,还不断丰富临床医学理论知识,在院内外多次疑难危重病人的会诊中提出科学独到的观点和治疗方案,挽救了多例危重病人的生命。在日常诊疗服务中,她对每个病人都高度负责、认真仔细,受到普遍好评。她每日两次查房,认真细致地了解科里病人的病情,对危重病人或有潜在危险的病人,她常常一天三四次查房,及时调整治疗方案,实施有效的抢救措施。她严谨治学、爱岗敬业的工作作风,为大家树立了典范。

(团市委推荐)

不畏艰辛为民办实事的张建庄



张建庄,男,48岁,中共党员,漯河市清源供水公司第三水厂支部书记。参加工作24年来,他爱岗敬业、任劳任怨,连续多年被评为优秀共产党员。今年,在他分包的“三无”小区第三水厂家属院整治工作中,他不畏艰辛,在左腿患有髌前滑囊炎的情况下,不断完善“三无”小区整治措施,克服各种不利因素,狠抓重点和难点。通过努力,他分包的小区成立了功能型党组织,小区环境干净整洁、物防技防等基础设施进一步完善,文明氛围浓厚,居民生活品质得到极大提升,受到小区居民的赞誉。其经验做法得到沙北街道办事处宣传推广,所在的第三水厂党支部也获得社区最美党支部称号。

(市城投集团推荐)

乐于助人的李智



李智,女,28岁,舞阳县税务局科员。今年9月4日下午6时许,李智途经源汇区恒大名都小区北侧河堤时,发现一名农民工躺在地上,急忙下车查看,发现农民工身上并无异味,但呼吸微弱,昏迷不醒。李智立即拨打120急救电话及110报警电话,并在原地等待。救护车及警车到达后,她向医护人员及警察详细描述了事发经过,协助医护人员将农民工送上救护车后,才默默离去。经了解,该农民工为癌症发作伴有运动障碍,经市三附院救治后出院。李智在工作中爱岗敬业、尽职尽责,以饱满的工作热情、踏实肯干的工作态度赢得了领导和同事的一致好评。日常生活中,她热心公益、敢于担当,用实际行动践行了全心全意为人民服务的宗旨。

(市税务局推荐)

敬业奉献的韩旭辉



韩旭辉,男,46岁,市委编办汽车驾驶员。在日常工作中他积极主动、责任心强。市委编办分包的市人事局军转家属院,2016年脱离单位管理,成为典型的“三无”小区。韩旭辉多方协调,积极牵头组成业委会,并得到145户居民们的一致推举成为业委会主任。他多方沟通、打听,为小区选聘了专职门卫,协调安装了监控摄像头,解决了困扰老旧小区多年的安全问题。随后又带头清理小区废弃的车棚、安装路灯,和工人们一起整修老旧坑洼的道路……他为大家解决了生活中的实际问题和困难,赢得了广大居民群众的拥护和支持。今年韩旭辉被市委宣传部、文明办、创文办表彰为漯河优秀志愿者,被沙北海河社区授予最美物业人。

(市委编办推荐)

拄双拐重返讲台的张风光



张风光,男,33岁,漯河高中教师。从教12年来,他一直兢兢业业奋战在教学一线,时刻将学生的冷暖放在心间,班级管理成效显著,深受学生爱戴。今年高三开学后不久,他感到左腿膝盖疼痛难忍,后确诊为左膝前交叉韧带断裂,多位医生要求他立即手术,否则病情会进一步恶化,张风光却怕耽误教学坚持保守治疗。后来在医生的指导下,他于9月中旬进行了左膝韧带重建手术。术后医生要求他卧床3个月,但张风光仅休息了20天就毅然拄着双拐重返讲台。他每天拄着双拐和学生们一起备战高考,坚决不让课堂效果因自己的伤病而打折扣,每天抽时间与学生谈话,帮助他们缓解心理压力。用学生的话说,张风光就是他们心目中的“定海神针”。

(漯河高中推荐)

见义勇为好榜样黎辉



黎辉,男,44岁,共青团漯河市委中青应急救援队水域救援队队员。2006年、2010年,他相继在沙澧河水域救起3名落水者。今年6月7日凌晨两点左右,正在夜钓的他突然听见不远处传出的呼救声,紧接着就听见有钓友高声呼喊:“快来人啊,有人跳河了!”黎辉顾不上多想,大概看了一下位置,脱了上衣就一头扎进水中。黎辉奋力游上前将落水女孩的头部托出水面,然后迅速绕到女孩背后,托住女孩的胳膊,让她上半身浮上了一些,拉着女孩快速游回岸边。在岸边钓友、市民的帮助下,女孩被救上岸。此时的黎辉已累得筋疲力尽,但他依然坚持给女孩施救。面对大家的赞扬,黎辉说:“这事搁到谁身上都会出手相救的!”

(召陵区委宣传部推荐)